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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 
Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 3ª Sessão Legislativa Anual 
(2023). 4ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 22 de março de 2023 (quarta-feira). Horário: 
09h. Local: Plenário “Zezi Serra”. Composição da Mesa: Presidente – vereador Francisco Santos 
(Chico de Nhozinho); 1º Secretário – vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 2º Secretário – 
vereador Ivonaldo Pinto. Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. Vereadores 
presentes: Antonio José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, 
Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha 
Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes e Mário Diniz Serra Freire Júnior. Vereadores ausentes: Simião 
Ferreira Filho e Tales Lima Pinheiro. Confirmado o número legal de vereadores o senhor presidente, 
sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. 
PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata 2ª da sessão ordinária deliberativa. Discutida. 
Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Ofício nº 23/2023. Data: 
27/02/2023. Origem: Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional. Assunto: informa 
disponibilidade do valor de R$ 1.475.000,00 para execução de ações de recuperação de 
infraestrutura destruída/danificada por desastre; Pedido de Providência nº 24/2023. Data: 
22/03/2023. Proponente: vereador Renato Machado. Assunto: recuperar a estrada vicinal de acesso 
à localidade Alegre; Pedido de Providência nº 25/2023. Data: 22/03/2023. Proponente: vereador 
Renato Machado. Assunto: recuperar a estrada vicinal de acesso à comunidade Ponta do Engenho; 
Pedido de Providência nº 26/2023. Data: 22/03/2023. Proponente: vereador Tonho Dominici. 
Assunto: providenciar sinalização, verticais e horizontais, das principais vias urbanas desta cidade; 
Pedido de Providência nº 27/2023. Data: 22/03/2023. Proponente: vereador Tonho Dominici. 
Assunto: reformar o Mercado Público da localidade Jaqueira; Pedido de Providência nº 28/2023. 
Data: 22/03/2023. Proponente: vereador Tonho Dominici. Assunto: expandir a rede elétrica de baixa 
tensão sobre a conhecida “barreira de Chiquitinho” que liga a sede do município às comunidades 
Beirada e São Benedito; Pedido de Providência nº 29/2023. Data: 22/03/2023. Proponente: 
vereadora Cláudia Gomes. Assunto: esgotar a fossa séptica do hospital municipal; Pedido de 
Providência nº 30/2023. Data: 22/03/2023. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto: 
Coordenadoria da Vigilância Sanitária inspecionar as instalações de todas as escolas da rede 
municipal de ensino; Pedido de Providência nº 31/2023. Data: 22/03/2023. Proponente: vereadora 
Cláudia Gomes. Assunto: Coordenadoria do Serviço de Inspeção Municipal inspecionar as 
instalações e os produtos comercializados na Feira Municipal; Pedido de Providência nº 32/2023. 
Data: 22/03/2023. Proponente: vereador Isaac. Assunto: reformar a base de sustentação do 
reservatório de água (caixa d’água) da localidade Lago dos Peixes; e Pedido de Providência nº 
33/2023. Data: 22/03/2023. Proponente: vereador Louro. Assunto: reformar a base de sustentação 
do reservatório de água (caixa d’água) da localidade Olho D’Água dos Bungas. Leitura dos 
expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador 
– vereadora Cláudia Gomes defende o imediato esgotamento da fossa séptica do hospital 
municipal, tendo em vista o transbordo de líquido sem tratamento que exala odor externamente 
desagradável no entorno da área, além de conter bactérias e microorganismos responsáveis por 
doenças e poluição do meio ambiente, notadamente os campos naturais inundáveis. Reforça 
recomendação à Coordenadoria da Vigilância Sanitária para inspecionar as instalações de todas as 
escolas da rede municipal de ensino, tendo por objeto a verificação preventiva da parte estrutural 
dos prédios, além de oferecer orientações sobre protocolos sanitários a serem seguidos durante o 
ano letivo/2023. No mesmo sentido, aconselha à Coordenadoria do Serviço de Inspeção Municipal 
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inspecionar as instalações e os produtos comercializados na Feira Municipal, visando garantir a 
segurança alimentar e a qualidade sanitária dos produtos alimentícios que são vendidos em nosso 
município e que chegam até a mesa do consumidor. Protesta diante da reclamada falta de médico e 
medicamentos básicos no hospital municipal e requer do Secretário de Saúde manifestação sobre 
essas denúncias de usuários do SUS e também acerca dos Certificados de Inspeção de Segurança 
Veicular dos veículos de transporte escolar válidos para semestre de janeiro a junho/2021, visto 
que, a inspeção veicular semestral para verificação dos equipamentos obrigatórios e de segurança 
é condição indispensável para circulação dos ônibus de transporte escolar. Por fim, adverte a 
gestora municipal de educação sobre a imediata necessidade de adquirir gêneros da alimentação 
escolar e reclama manifestação do gestor municipal acerca do impasse estabelecido com os 
profissionais da educação diante da falta de reajuste do piso salarial da categoria. 2º orador – 
vereador Tonho Dominici defende contratação de empresa especializada para sinalizar de forma 
vertical e horizontal as principais vias urbanas desta cidade, principalmente da Avenida Getúlio 
Vargas, para que, dessa forma, possa organizar o fluxo de pessoas e veículos no centro da cidade, 
melhorando, não apenas a fluidez do trânsito, mas, também, reduzindo acidentes de trânsito no 
perímetro urbano, bem como justifica pedido de expansão da rede elétrica de baixa tensão sobre a 
conhecida “barreira de Chiquitinho” que liga a sede do município às comunidades Beirada e São 
Benedito, além de outras adjacentes, para que, posteriormente, seja instalada luminárias na 
extensão da barreira. No mesmo sentido, defende providências para reforma do Mercado Público da 
localidade Jaqueira, tendo em vista a precária condição da estrutura física do prédio que não atende 
às normas sanitárias para comercialização de carnes e pescados. Recomenda ao chefe do 
Executivo adotar providências junto ao Governo do Estado no sentido de executar serviço de tapa-
buracos em toda a extensão da Rodovia MA-314 que liga o povoado Bom Viver à sede do 
município, tendo em vista a formação de inúmeros buracos em toda a extensão da Rodovia. 
Comunica anúncio de autoridades do Governo Estadual de que a estrada de acesso à localidade 
Santana será completamente recuperada até o próximo mês de junho, mas, caso essa promessa 
pública não seja cumprida, propõe ao prefeito municipal viabilizar empréstimo financeiro para 
recuperar, além da estrada de Santana, a Avenida Maria da Luz e também a estrada de acesso à 
localidade Enseada dos Bezerros. Sugere, ainda, viabilidade de envio de abaixo-assinado, 
devidamente instruído com fotos e vídeos, às autoridades do governo do Estado e Federal, 
reivindicando a reconstrução da estrada de acesso à comunidade Raposa. 3º orador – vereador 
Renato Machado defende pedido de providência no sentido recuperar a estrada vicinal de acesso à 
localidade Alegre, haja vista dificuldade de acesso próximo a cratera aberta no meio da estrada 
decorrente da quebra de bueiro tubular de concreto, e da mesma forma a estrada vicinal de acesso 
à comunidade Ponta do Engenho, que apresenta trechos com formação de erosões provocadas 
pela correnteza das águas das chuvas. Além dessas, também reclama melhoria das estradas de 
acesso às comunidades Manival, Ubá, Vertente, Conceição e Santana e lamenta a dificuldade de 
acesso à maioria das comunidades rurais. Chama atenção para a insegurança pública estabelecida 
no município de São João Batista, inclusive, ressalta o orador, “até esta Casa Legislativa foi 
invadida por meliantes”, e recomenda à presidência da Mesa Diretora encaminhar ofício ao 
Delegado Regional de Polícia Civil e também ao Secretário de Estado de Segurança Pública 
reclamando providências, pois, pelas suas palavras, “São João Batista enfrenta insegurança e falta 
de autoridade competente para resolver a situação”. Externa preocupação com a situação dos 
profissionais da educação, já que pais de alunos manifestam preocupação com o passar dos meses 
com as atividades da educação prejudicadas. No mesmo sentido, considera preocupante a 
mencionada possibilidade de a prefeitura contrair empréstimo financeiro para recuperar estradas 
vicinais, pois, na sua concepção, “se o município alega não possuir lastro financeiro para conceder 
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o reajuste do piso salarial dos professores, obviamente não terá condições de pagar parcela mensal 
equivalente a quinhentos mil reais”. Dito isto, recomenda reflexão dos vereadores que usam a 
tribuna da Casa para esse tipo de proposta, uma vez que, em sua opinião, “no momento de crise 
financeira propagada pelo governo municipal, qualquer empréstimo financeiro certamente 
inviabilizará o futuro desenvolvimento do município”. 4º orador – vereador Júnior de Montinha 
lamenta o estado crítico da estrada de acesso à comunidade Sarnambi e afirma que desde o último 
período de estiagem havia alertado o Executivo sobre a probabilidade de rompimento do bueiro 
tubular de concreto instalado na estrada de acesso à localidade Alegre. Além dessas comunidades, 
considera também preocupante a situação dos moradores das localidades Ponta do Engenho, Furo 
da Mata, Ponta da Mata e Boticário que enfrentam a mesma dificuldade de trafegabilidade. 5º 
orador – vereador Isaac defende a reforma da base de sustentação do reservatório de água (caixa 
d’água) da localidade Lago dos Peixes, tendo em vista que o desgaste da estrutura de concreto que 
sustenta o reservatório. Observa que equipe do governo esteve no local e até chegou a estocar 
material para execução do serviço, porém, assinala o orador, “sequer iniciaram a obra, causando 
prejuízo material e financeiro ao município”. Considera lamentável o lamaçal estabelecido em toda a 
extensão da estrada vicinal de acesso à localidade Lago dos Peixes e atribui culpa a tal situação ao 
governo municipal, pois, no seu entendimento, “foi negligente no planejamento de recuperação da 
malha viária vicinal no período de estiagem”. Descarta a cogitada possibilidade de o município 
contrair empréstimo pecuniário para recuperar as estradas vicinais e critica o silêncio do prefeito 
acerca da concessão ou não do reajuste do piso salarial dos profissionais da educação da rede 
municipal de ensino. 6º orador – vereador Chico de Nhozinho faz apenas o registro do furto de 
dois televisores da Câmara Municipal, ocorrido ontem (21), conforme consta no Boletim de 
Ocorrência nº 74102/2023 da Delegacia de Polícia Civil local. Pequeno Expediente encerrado. 
ORDEM DO DIA aberta. Matérias em única discussão e votação: Eleição dos membros das 
Comissões Permanentes para o biênio 2023-2024. Sessão suspensa. Reaberta a sessão o 
senhor presidente comunica outra vez o adiamento da escolha dos membros das Comissões 
Permanentes. Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo 
regimental de 7 minutos, permitido apartes). Os oradores regularmente inscritos declinam da 
prerrogativa de uso da palavra neste Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas 
considerações finais da sessão o senhor presidente lamenta a falta de entendimento das 
bancadas para escolha consensual dos membros das Comissões Permanentes e de antemão avisa 
que na próxima sessão será aplicada a norma regimental para o caso em questão. Demais disso, 
agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do 
público que teve acesso a sessão por meio das redes sociais. Sessão encerrada. Fica marcada 
sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta 
ata foi elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 
documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa 
Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de São João Batista aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte três.  
 
Fui presente:  
 
Vereador Antonio José Pinto Dominici 
 
Vereador Carlos Celso Lindoso 
 
Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 
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Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 
 
Vereador Francisco Pinto Santos 
 
Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 
 
Vereador João Batista Penha Cutrim 
 
Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 
 
Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 
 


